

Sovilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre Fuera... 5 pesetas Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO IV.—NUM. 1234

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 19 de Agosto de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos

QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO

ZARAGOZA, 24

No compréis muebles sin visitar antes dichos almacenes

Zaragoza, 24.—Entrada libre

EXPOSICIÓN DE LA HABANA

Pobre Cubal

Hace muchos años que sensibles causas y hechos sin ejemplo nos movieron, con profunda pena, a dejar el servicio militar, y pocos quedan los que allá en remotos tiempos, al otro lado de los mares, la diestra al fianco de plegada hiler...

No empinábamos entonces el pecho con las pagas del Estado, que aún nos debían muchas, y voluntariamente pasando y repasando una, dos y más veces el iracundo Océano, zarpábamos al grito de la patria, sin fastos ni ovación es, ni sueldos a real fuete, ni del empleo inmediato, ni en voluces palacios trasatlánticos, con suntuosa mesa y con multidos leches, al confort de fufosos camarotes, eléctrico lucernas, sino por batallones de transportes en las bayas de guerra españolas—ó extranjeras—de menos bordo y lentá marcha, á ración de agua consiguientemente, y alguna vez de armada, sin luz eléctrica, ni más posible alejamiento que el plan de las cubiertas ó de los entrepuentes de las baterías.

Por cabeceara el trancañil de la amurada ó las brazolas de las escotillas, y por asiento las pegasosas colas de pato de las guaideras de las cureñas. Cuanto han cambiado los tiempos, y qué lástima de pena! De aquel embriagador oasis de plata que Dios había escogido para hacer latir el corazón más verde á las fragantes brisas del Yumuri y del Tallaba, y al perfumado ambiente de sus poderosos campos, bajo aquel tropical cielo, cuyos astros parecían eclipsar con su intrada las O'Reilly, O'Farril, D'quesne, Almirantes, y otros ideales seras de aquella épica época que los habían robado al sol sus más vivos destellos, y que aún se dejan admirar en los conmovedores salones de una suntuosa estancia, no lejos del histórico prado de San Fermín.

Los fantásticos banquetes y encantadores festivos de Santovenia y Fernandina de Peñalver, Cantero y Larrinaga; la brillantez de aquel nutrido y veterano ejército; la rebosante exuberancia de oro en las arcas reales, cuyo sobrante por millones de onzas se enviaba á la Península.

Todo allí era prosperidad, riqueza y bienestar, todo entusiasmo, todo halagüeño, y más que todo, el fascinador y dulce acento y el trato arrobador y cariñoso en aquel suelo de ángeles que las reformas políticas han convertido en fieras.

Qué contraste, y qué cuadro ofrece hoy á los sollozos ojos del vecino y á la Europa entera, y qué dolor de las Antillas que se llamó la siempre fiel isla de Cuba.

Las colonias se mandan con mano de hierro y gusto de seda, y pensar en otra cosa es poder leña al fuego que devora nuestra propia existencia.

Los pactos y los Zanjones, las tolerancias y las reformas, no son más que treguas para acrecentar el espíritu rebelde allí incubado en la generación presente, gracias á los que no vieran ó no quisieron ver que se nos venía encima una tormenta que ya no puede conjurarse más que á bayonetas, adiestrando antes al soldado que milita en aquellas laberínticas regiones, donde no basta el valor y donde cara se paga la impericia, porque los textos académicos no tratan de la caza de fieras.

La táctica es el instrumento de la guerra, y como confirmarán los tiempos, lo que allí hace falta es táctica, mucha táctica.

VIRGILIO CABANELLAS.

El ejército de Cuba

Por creer de suma importancia para las familias de nuestros soldados, que sirven en aquella Antilla, el tener noticia del punto de residencia de cada cuerpo, publicamos las siguientes noticias, que se refieren á la situación de todas las fuerzas de Infantería.

Regimientos Alfonso XIII, P. M., Santa Clara. Primer batallón, Morón. Segundo id., Ciego de Avila. María Cristina, P. M., Matanzas. Primer batallón, Puerto Príncipe. Simancas, Guanantamo. Cuba, Cuba. Habana, Holguín. Farrago, Puerto Príncipe. Isabel la Católica, Bejucal.

Batallones Rey, Colón. Reina, núm. 2, Pinar del Río. Príncipe, núm. 3, Guanantamo. Princesa, núm. 4, Campo Florido. Infante, núm. 5, Guanabacoa.

Saboya, núm. 6, Corral Falso. Sicilia, núm. 7, Holguín. Zamora, núm. 8, Palmira. Soria, núm. 9, Santa Clara. Córdoba, núm. 10, Meyari. San Fernando, núm. 11, Bahía Honda. Zaragoza, núm. 12, Cifuentes. Mallorca, núm. 13, Madruga. América, núm. 14, Santa Clara. Extremadura, núm. 15, Sagua la Grande. Castilla, núm. 16, Santa Clara. Borbón, núm. 17, Remedios. Almansa, núm. 18, Palos. Galicia, núm. 19, Sagua la Grande. Guadalupe, núm. 20, Jaruco. Aragón, núm. 21, Puerto Padre. Gerona, núm. 22, Puerto Príncipe. Valencia, núm. 23, Unión de los Reyes. Bailén, núm. 24, Cruces. Navarra, núm. 25, Colón. Albuera, núm. 26, Güines. Cuenca, núm. 27, Cardenas. Luchana, núm. 28, Alquizar. La Constitución, núm. 29, Cuba. La Lealtad, núm. 30, San Nicolás. Asturias, núm. 31, Puerto Príncipe. Isabel II, núm. 32, Remedios. Sevilla, núm. 33, Morón. Granada, núm. 34, Sancti Spiritus. Toledo, núm. 35, Cuba. Burgos, núm. 36, Rodas. Murcia, núm. 37, Aguacate. León, núm. 38, Alto Songo. Cantabria, núm. 39, Cortés. Covadonga, núm. 40, Güira Melena. Baleares, núm. 41, Melena del Sur. Canarias, núm. 42, Corral Falso. Garelano, núm. 43, Artemisa. San Marcial, núm. 44, idem. Teruán, núm. 45, Sancti Spiritus. España, núm. 46, Aguacate. San Quintín, núm. 47, Pinar del Río. Pavia, núm. 48, Remedios. Otumba, núm. 49, Guanabacoa. Wad-Rás, núm. 50, La Fé (Pinar del Río). Vizcaya, núm. 51, Trinidad. Andalucía, núm. 52, Bayamo. Culpública, núm. 53, Marianao. Luzón, núm. 54, Santo Domingo. Asía, núm. 55, San Luis de Cuba. Alava, núm. 56, Trinidad.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Buques de la escuadra

Cádiz 18, 5 45 t. Procedente de Algeciras ha fundeado en estas aguas el acorazado Pelayo, que conduce al almirante de la escuadra Sr. Rognera. El Pelayo ha anclado en sitio inmediato al Carlos V, y próximo también al crucero Vizcaya. Esperanse otros buques de nuestra escuadra. Nótase mucho movimiento de marinos.—Salido.

Más detenciones

Madrid 18, 6 20 t. Ha sido detenido en esta corte un portugués mulato, sobre quien existían sospechas de algo que merecía averiguarse. Según parece, no resulta cargo alguno contra el detenido, y es posible que esta noche sea puesto en libertad.

Fin del Senado

Madrid 18, 6 40 t. (Urgente) Rectifican los Sres. Romero Girón y Concha Castañeda.

Lo de los ferrocarriles

Madrid 18, 7 n. Los personajes del partido faccioso que intervegan en la fórmula de avenencia para aprobar el proyecto de auxilios á las empresas de ferrocarriles, se limitarán á la concesión de una prórroga, aceptando las alteraciones que se hagan á la enmienda relativa al empréstito de 1.500 millones, redactada por la minoría de la alta Cámara, de acuerdo con Sagasta.

Antiquistas en la Granja

Madrid 18, 10 25 n. El Heraldo ha recibido de su corresponsal en la Granja un telegrama manifestándole que allí han sido detenidos tres forasteros sospechosos, á los que se supone antiquistas. Parece que los indicados sujetos tenían el proyecto de volar por medio de la dinamita el palacio que en el real sitio habita la infanta doña Isabel.

Congreso

Madrid 18, 10 40 n. En la Cámara popular reanuda el Sr. Llórens su discurso contra los proyectos espectaculares.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Correspondencia y lo de Barcelona

Madrid 18, 11 n. La Correspondencia de España, ocupándose de las detenciones hechas en Barcelona, dice que el gobierno conocía perfectamente los manejos que venían practicando los conspiradores y añade que los ministros se habían ocupado del asunto en el último Consejo, comunicándose al gobernador de Barcelona las instrucciones que se estimaron oportunas.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

La Cámara está desierta.

El orador hace largas pausas. Habla de todo; lee multitud de datos; recuerda discursos de otros oradores y, en suma, dá á conocer su afán de obstruir, aunque no lo declara.

El mulato portugués

Madrid 19, 12-25 madrugada. Acerca del mulato portugués, detenido como sospechoso, corren versiones muy contradictorias.

El gobernador civil lo ha entregado al juzgado de guardia. Opinase por muchos que el sujeto en cuestión solo es un extravagante. Al ser interrogado por el juez ha incurrido en contradicciones.

De la guerra

Madrid 19, 1 madrugada. El último telegrama oficial recibido dando noticias de la campaña dice que la columna del general Aldave, batido en Esperanza (Villas) á varias partidas reunidas, matódoles nueve.

Nuestras bajas consistieron en un muerto y un herido. Confirma lo ya teleografiado acerca de las batallas que sufrieron las partidas de los cabecillas Lacret, Aguirre y Mirabal.

Estos dejaron en el campo 11 muertos, vistos por las tropas. En el sitio denominado Zopapo, fué batida la partida de Bermudez.

Los insurrectos atacaron nuevamente Pozo Redondo, siendo rechazados con bajas. También atacó el fuerte Gabriel, perdiendo entre otros á un titulado comandante.

En otros varios encuentros más de escasa importancia les matamos seis.

La conspiración en Barcelona

Barcelona 18, 8 n. Ha sido detenido y conducido á esta capital el concejal del ayuntamiento de Gracia, señor Roure.

Ha sido ahora van detenidas 20 personas. Todas están en Aiazaranas, á disposición de la autoridad gubernativa.

Los presos están distribuidos en varios grupos y en distintos departamentos. Acaban de celebrarse una detenida conferencia, que se cree relacionada con estas detenciones, el gobernador civil y el capitán general.

Nada cierto ha podido saberse acerca de lo que ha tratado.—MENCHETA.

A Aiazaranas

Barcelona 18, 10 n. Se asegura que en la noche última fueron conducidos al edificio de Aiazaranas los detenidos Sres. Vallés y Ribot, Lostau, el médico señor Ardit, Bau y otros.

En los centros oficiales de esta capital se guarda la más absoluta reserva acerca de este asunto.—MENCHETA.

En la prisión.—Una familia de un detenido.—Otros detalles

Barcelona 18, 11 45 n. Continúan haciéndose detenciones de individuos afiliados al partido federal.

Los presos siguen distribuidos entre siete departamentos. La señora ó hija de Vallés y Ribot han intentado ir á éste, pero sales ha negado el permiso.

Los encargos para los presos los transmiten un sargento de la Guardia civil y dos individuos del benemérito cuerpo.

Entre los detenidos hay algunos federales de Mataró, Gracia, Sans y Las Cortes.—MENCHETA.

MANIFESTACIÓN FRACASADA EN ALICANTE

De nuestro estimado colega La Correspondencia Alicantina, son las siguientes líneas: «A los lamentables sucesos que se han desarrollado en corto espacio de tiempo en varias capitales y á los que sin atribuirles gran importancia, no dejan de revestir cierta gravedad, dedas las circunstancias difíciles por que atraviesa nuestra patria en los momentos en que se derrojan, hemos de añadir hoy un hecho ocurrido en Alicante y del cual no hubiéramos querido ocuparnos si á ello no nos obligasen los deberes que nos impone la información.

Cinco mujeres se presentaron ayer en el gobierno civil con objeto de entregar una instancia solicitando se les autorizase para poder celebrar una manifestación de protesta contra el envío de los refuerzos que en breve han de marchar á Cuba.

El secretario interino del gobierno civil recibió á las manifestantes con cortísimas frases, tratando de convencerlas de que abandonasen tan anti-patriótico empresa, y de la imposibilidad de poder acceder á su petición por prohibir las leyes esta clase de manifestaciones.

Tal es lo ocurrido ayer en Alicante, hecho que aunque aparentemente reviste poca importancia, implica no obstante alguna gravedad si se tiene en cuenta que no es un hecho aislado, pues que primero en Zaragoza, pretendiendo hacer iguales manifestaciones é intenciones y sucesos anormales después en otras varias capitales, llevan al ánimo el convencimiento de que no se trata de un acto espontáneo, sino que tal vez elementos extraños, adictos á una causa criminal engañan con promesas ó con dádivas á sencillas mujeres para sostener en nuestra querida España la intranquilidad y la agitación, logrando que por este medio se ayude al logro de un propósito tan antipatriótico como criminal.

Entre muchas operarias de la fábrica de tabacos parece haber sido muy comentado el hecho.

Durante el día de hoy se han practicado actividades gestiones para descubrir la causa que ha inducido á esas cinco mujeres á presentar dicha solicitud, no desconfiándose de poder encontrarla.

También se ha procedido á tomar á aquellas declaración.

La sublevación en la isla de Pinos

La Correspondencia Militar publica una carta de la Habana (fecha 29 de Julio) que contiene algunos detalles de aquel suceso.

En dicha isla prestaba servicio el cañonero Fradera, al mando del teniente de navío don Adriano Pedrero.

Los domingos la dotación de éste, en unión de la guarnición libre de servicio, tienen por costumbre ir á misa, acudiendo á este acto religioso sin armas.

Los enemigos, conociendo esta costumbre, acordaron aprovecharla para sorprender el cañonero, apoderarse de él y atacar al protectorado, poniendo en libertad á los deportados, y al grito de «Cuba libre» hacérase dueños de la población.

A pesar de lo antes dicho, y sin duda la por no encontrarse en puerto el cañonero citado, decidieron adelantarse el plan para la noche del domingo 26.

Había el Sr. Beriz esa noche recorrido los puestos en que había distribuido sus fuerzas, en compañía del capitán Sr. Alegre, cuando al separarse de éste en el cuartel de la Guardia civil, oyó los lamentos de una muchacha de unos 15 ó 16 años de edad, que lloraba porque, según decía, su padre se moría de un ataque del corazón; dispónase á entrar en la casa donde ocurría la desgracia. El Sr. Beriz, cuando fué arrojado dentro de la habitación por cuatro hombres á tiempo que otros diez, que salían de las habitaciones interiores armados de machetes y pufúles, se echaban sobre él tratando de amarrarlo, de lo que pudo defenderse con gran serenidad y valor, desafiándose con mil insultos á improprias sugerencias por tan cobarde acción.

Afortunadamente para el Sr. Beriz, el celador de policía que acompañaba al teniente que, al frente de un pelotón de diez hombres hacia el servicio de patrulla, oyó la voz de su jefe, y derribando á golpes la trauca que cerraba la casa donde iba á perpetrarse un asesinato, hicieron huir á tiro limpio á los rebeldes.

Mientras esto ocurría, un grupo de 25 hombres montados se dirigía á atacar el presidio; pero las acertadas disposiciones tomadas por el Sr. Beriz con tanta oportunidad, dieron por resultado que les sellera al encuentro la fuerza leal que, con sus descargas, pusieron en precipitada fuga á los osados rebeldes no sin que dejaran en la calle un muerto que presentaba una herida de bala en la parte posterior de la cabeza.

Los que habían atacado al Sr. Beriz huyeron por los tejados y contestaban al fuego que les hacían sus perseguidores, encontrándose el comandante militar entre dos fuegos, escapando milagrosamente de este nuevo peligro.

Noticias regionales

Anteayer fué suspendido el concierto en la plaza de toros de Jaén, que había de dar la banda del regimiento infantería de Soria.

—María Albadalejo, herida hace pocos días en Linares, ha fallecido en aquel hospital.

—En el camino de la Carolina, de Linares, caseta número 123, se declaró días pasados un incendio, destruyendo la cuadra y quemándose un berrico.

Los habitantes de la casa pudieron salvarse.

—En Martos se prepara una magnífica feria gracias á las iniciativas del alcalde D. Francisco J. Damas.

El 25 habrá corrida de toros de Mruve y el 26 de Miura y Lagartijo. Matarán Gavira y Padilla.

—El entierro del infortunado banderillero Mogino, que en un principio se pensó que se verificase en la tarde de ayer, ha sido demorado hasta hoy accediendo á los deseos manifestados por los individuos de la cuadrilla de Guerra, que llegaron anoche á Córdoba y quisieron rendir al compañero el último tributo

Ministro de Negocios Extranjeros de Francia

Ocupa ahora por segunda vez el palacio de Quay d'Orsay como jefe, después de haber pasado muchos años en aquellas oficinas donde aprendió el manejo de los asuntos diplomáticos, en los que se ha mostrado habilísimo.

La primera vez que fué ministro de Negocios Extranjeros contribuyó poderosamente con su tacto á realizar la alianza franco-rusa y quien preparó, con suma habilidad, el terreno para que á la acción militar que iba á ejercerse en Madagascar, no se le suscitase dificultad alguna por parte de las demás potencias interesadas en los asuntos africanos. Logró lo que se proponía y cada vez que en las Cámaras quisieron los oradores de la oposición explicaciones acerca de la expedición á Madagascar, el Sr. Hanotaux supo eludir con firmeza esas explicaciones, que dió cumplidas y muy amplias cuando ya el asunto estaba perfectamente arreglado á gusto de todas las cancillerías.

Es el ministro de Negocios Extranjeros de Francia una de las personalidades más notables del gabinete, y ahora, con motivo del viaje del czar á Paris, adquiere nuevo relieve.

Mr. Gabriel Hanotaux

Ministro de Negocios Extranjeros de Francia

Ministro de Negocios Extranjeros de Francia

Ministro de Negocios Extranjeros de Francia

son su asistencia al fúnebre acto. El cadáver de Rafael Rodríguez fué conducido al depósito del cementerio de San Rafael...

Se ha hecho cargo de la dirección de la sucursal del Banco de España en Córdoba...

—Ayer mañana fué admitido a libre plática en el puerto de Cádiz el vapor Conde Wilfredo...

—Desembarcaron 53 pasajeros, de los cuales la mayoría son familias de trabajadores que regresan por no hallar ocupación en Cuba.

—En breve llegará a Málaga el vapor Buenos Aires para recejar algunas fuerzas de las que forman la próxima expedición a Cuba.

—El próximo día 25 zarpará de Cádiz el vapor Alfonso XII, conduciendo la primera expedición de tropas para Cuba que saldrá de dicho puerto.

—Ayer falleció en Cádiz la señora doña María del Carmen Sanchez de Lamadrid y Gomez de Durañ.

—Pocos entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer.

Vapor transatlántico español Conde Wilfredo, vapor francés Constantín, vapor holandés Juno, acorazado de primera clase español Pelajo...

Despachados: Vapor español Cabo Quejo, goletas francesas Jeanne y Henriette...

—Por orden de la ayuntamiento de marina del Puerto de Santa María y cumpliendo a su vez órdenes de la comandancia de marina de Cádiz...

—El juez instructor del partido de Marbella ofició ayer al gobernador civil participándole una sensible desgracia.

Trabajando en las minas de hierro varios obreros ocurrió un hundimiento y uno de aquellos quedó muerto instantáneamente.

Noticias locales

Hé aquí los pueblos que comprenden los distritos en que han de tener lugar las elecciones provinciales el domingo 6 del próximo mes de Setiembre.

Utrera-Marchena.—Alcalá de Guadaíra, Cabezas de San Juan, Dos-Hermanas, Lebrija, Villavieja y los Palacios, Utrera, Aralá, Marchena y Paradarís.

Cazalla-Sanlúcar.—Alanis, Almaden de la Plata, Cazalla de la Sierra, Constantina, Guadalcanal, Navas de la Concepción, Pedrosa, Real de la Jara, San Nicolás del Puerto, Albalá, Arenalcazar, Benacazón, Carrión de los Céspedes, Castilleja del Campo, Castillo de las Guardas, Espartinas, Huévar, Olivares, Pilas, Ronquillo, Salteras, Sanlúcar la Mayor, Umbrete, Villamanrique y Villanueva del Ariscal.

Ecija-Estepa.—Ecija, Fuentes de Andalucía, Luisiana, Aguadulce, Badolosa, Casariche, Estepa, Gilena, Herrera, Lora de Estepa, Marinaleda, Pedrera y La Roda.

Carmona-Lora.—La Campana, Carmona, Malrena del Alcor, Viso del Alcor, Alcolea del Río, Cantillana, Lora del Río, Peñarol, Puebla de los Infantes, Tocina, Villanueva del Río y Villaverde del Río.

En vista del mal estado en que se encuentran los olivares en el término de Huévar, el ingeniero agrónomo de esta provincia ha girado una visita de inspección a aquella localidad para estudiar el origen del mal y los medios que hay que señalar para combatirlo.

—Cada día se está viendo más concurrir a la solemne novena que actualmente se está celebrando en la capilla Real en honor de Nuestra Señora de los Reyes.

El general Chinchilla, que se hallaba en las aguas de Cestona, ha salido para Alzola por prescripción facultativa.

Ha salido para Madrid el procurador de este Colegio Sr. Rodríguez Cardoso.

Se ha ausentado de esta capital el cónsul de Francia Mr. Henry Pavet de Courtielle.

De paso para Huelva se encuentra en esta capital, hospedándose en el hotel de Madrid, el Sr. D. Mariano Vazquez, diputado provincial por dicha capital.

Esta mañana ha ingresado en la cárcel el niño de Cádiz, detenido por un municipal en la Alameda de Hércules y autor de los disparos a dicha fuerza.

En la casa de socorro de la calle del Betis ha recibido curación Antonio Agudo de una herida contusa en la cabeza que le causó su estado en reyeña habida entre ambos en el domicilio del primero.

En la juguetería de vigilancia se ha presentado Ana Vega Carmelo manifestando que hace varios días hizo entrega a Angela Romero de unas aretas de oro y diamantes y esta se ha marchado de esta capital llevándose dichas aretas.

Hoy se ha reunido el cabildo catedral en sesión extraordinaria para tratar asuntos relacionados sobre el dictamen de la comisión de pagos.

Dicen de Constantina que el alcalde, para mejorar la situación de los obreros de dicha villa, ha dado trabajo a cuantos se han presentado solicitándolo, exceptuando a los ancianos y a los que poseen una casa, pedazo de tierra ó caballería.

En la cárcel del Pedroso ha ingresado un sujeto llamado José Riano Lara por haber cortado 80 árboles frutales en la huerta de la Forcada, propiedad de D. Juan Valencia.

El Sr. D. Jorge Bonsor, copropietario de la Metrópoli de Carmona, ha visitado hoy en su despacho al señor Gobernador.

En el expreso de mañana se ausentarán probablemente de esta capital los señores de Durán, y sus bellas hijas. Dirigense a San Sebastián de donde se proponen volver a Sevilla llegado el Otoño.

La zona militar de Sevilla remite a informe de la comisión provincial y la misma le informa respecto a la instancia que eleva al ministerio de la Guerra María García y García en solicitud de que su hijo Benito sea excluido del servicio activo.

El jefe de órden público, Sr. Valenzuela, estuvo en la calle Gallegos a un sujeto llamado Agustín Romero Díaz (a) Saleri...

Por el Ayuntamiento se remitirá al Gobierno civil una comunicación para que se persiga a un individuo natural de Alcalá de Guadaíra que continuamente da pruebas de una inmoralidad rayana en el crimen...

A las fuerzas expedicionarias que en breve saldrán de esta capital con destino a Cuba se les hará una entusiasta despedida.

Ha regresado de su excursión a las provincias del Norte nuestro querido amigo el reputado naturalista D. Francisco de las Barras y Aragón.

Dicen de Cádiz: En el expreso de ayer ha venido, para tomar baños, una numerosa colonia sevillana, obreras y cigarreras en su mayor parte.

Vapores correo de la Compañía Transatlántica: El Antonio Lopez llegó el domingo 16 a la Habana, el Babat llegó el domingo 16 a Barcelona, y el Montevideo llegó el lunes 17 a Santander.

Cartas detenidas en esta administración de Correos por falta de dirección: Sres. Tejera hermanos, Cerrajería 32; doña Manuela Uasar, Palacio Malaver 34...

Anoche se promovió un fuerte escándalo en el paseo de Colón. Un individuo de la emprendió a bofetadas con María Gomez Lopez.

Se encuentra en Sevilla el señor alcalde de Camas. Por enfermedad del Sr. Collantes ha presidido hoy la comisión provincial el diputado don Manuel Montú.

El Sr. Atenza invitó ayer a su mesa a algunos de sus correligionarios. La comisión provincial ha acordado que los ayuntamientos de Lora del Río y Sevilla formen expediente de exención de hermano...

Se ha recibido en la secretaría de Instrucción pública el presupuesto de la escuela de niñas del Madroño. Se ha publicado el núm. 70 del bimensuario republicano El Aviso.

Se ha acordado expedir certificado de libertad de quintas al mozo José Rodríguez Estevez, del alistamiento de 1893 y cupo de Triana, que se libró por encontrarse inútil para el servicio.

Como ya dijimos ayer, el día 6 del próximo mes de Setiembre se verificará la elección parcial de un diputado para cubrir la vacante existente en el primer distrito de esta capital...

Para mañana espérase el regreso del presidente de esta Diputación Sr. D. Carlos de la Lastra.

Por el señor Capitán general de esta región se ha dispuesto que no sean admitidos como sustitutos para Ultramar los licenciados absolutos sin haber sido examinados con gran detenimiento los documentos que los mismos acompañen.

A la casa de socorro de la calle Cardenal fué conducido un niño que presentaba una gran herida en la cabeza, causada por una pedrada que le tiró otro con quien sostenía pendencia.

Anteayer a las doce del día rñieron en un cercado próximo a la villa de la Rinconada dos sujetos llamados José Cansino Orellana, de 56 años de edad, natural de la Algaba, y José Durán Gomez, de 40 años y vecino de la Rinconada...

La recaudación total en la Aduana de esta capital ha ascendido en el día de hoy a 5.182 pesetas con 58 céntimos.

Los ayuntamientos de Villamanrique y los Corrales han ingresado en la tesorería de esta delegación 1.500 y 2.300 pesetas respectivamente por los cupos de consumos contratados con la Hacienda y correspondientes al ejercicio actual.

La cantidad recaudada por el tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 12.217 pesetas con 7 céntimos.

Un vendedor de la plaza de la Encarnación llamado Manuel Vallejo, ha entregado al jefe de órden público, Sr. Valenzuela, tres letras de cambio. Dos de ellas de 289 pesetas 30 céntimos cada una y otra de 500, todas encontradas en la vía pública por el Vallejo.

Por derechos reales han ingresado hoy en el Tesoro 1.559'09 pesetas; por derechos de Aduana 5.182'58, y por redenciones del servicio de las armas 6.000.

Por la caja sucursal de depósitos de esta provincia serán satisfechos en el día de mañana cinco mandamientos de pago a favor de los señores D. Pedro y D. Manuel Carriero y D. Federico Moragón, importante 4.886 pesetas.

En la delegación de Hacienda se ha recibido un libramiento de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento a nombre de D. Manuel María Rufó.

La delegación de Hacienda de Madrid interesa de la de esta provincia certificación de cese y haberes correspondientes a D. Marcelo Gualba.

En la calle Relator rñieron esta mañana dos sujetos llamados José Osuna Martín y Eugenio Diego Cañete, resultando este último con una herida en la cara, de la que fué curado en el Hospital central. El agresor fué detenido, ingresando en la prevención civil.

Por el negociado correspondiente se han despachado hoy en este Gobierno civil los presupuestos para la inversión del fondo del material de las escuelas de Badolosa, Garrobo, Valencina, Tomares, Santiponce, Rubio y Rourullo.

Ha llegado a esta capital el Sr. D. Francisco Juárez de Utrera, acompañado de su sobrina Isabel, hija de los marqueses de Cervezales, que regresa de la magnífica posesión La Luz, donde ha pasado una temporada con los señores de Guzman.

Ha tomado posesión de la escuela pública de párvulos de Dos Hermanas D. Francisco Romero Lopez.

El señor Gobernador civil de esta provincia ha consultado hoy a la comisión de Tortiles sobre si puede concederse permiso a Antonio Olmedo, Valentín, para que en unión de dos diestros conocidos toree en nuestra plaza el domingo próximo.

En centros bien informados se da como seguro el nombramiento de un beneficiado de esta santa Catedral para una canongía vacante en la de Granada.

El señor Gobernador civil de la provincia ha ordenado se retiren todos los comisionados de apremios que actualmente funcionan por los pueblos de la provincia.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron cuatro hombres, cuatro mujeres y seis párvulos.

La Guardia civil del puesto de las Minas ha denunciado a cuatro vecinos de Castilblanco por quemar una roza en el sitio llamado Cañada de los Ladrones.

Por la Alcaldía se ha participado hoy al Gobierno civil haberse reconocido el derecho que asiste a D. Rafael de Jesús Rubio para el percibo de los haberes devengados y no percibidos por su hijo D. Felipe.

La empresa arrendataria de contribuciones y débitos saca a subasta varias fincas del término de Cazalla y otras en el de esta capital.

Por enfermedad del Sr. Collantes ha presidido hoy la comisión provincial el diputado don Manuel Montú.

El Sr. Atenza invitó ayer a su mesa a algunos de sus correligionarios.

La comisión provincial ha acordado que los ayuntamientos de Lora del Río y Sevilla formen expediente de exención de hermano sirviendo con arreglo a las reales órdenes de 12, 30 y 31 de Julio próximo pasado a los mozos Julio Alejo y Medina, José Linares Fernandez y Francisco Vazquez Pastor.

Se ha recibido en la secretaría de Instrucción pública el presupuesto de la escuela de niñas del Madroño.

Se ha publicado el núm. 70 del bimensuario republicano El Aviso.

Se ha acordado expedir certificado de libertad de quintas al mozo José Rodríguez Estevez, del alistamiento de 1893 y cupo de Triana, que se libró por encontrarse inútil para el servicio.

Como ya dijimos ayer, el día 6 del próximo mes de Setiembre se verificará la elección parcial de un diputado para cubrir la vacante existente en el primer distrito de esta capital...

Para mañana espérase el regreso del presidente de esta Diputación Sr. D. Carlos de la Lastra.

Por el señor Capitán general de esta región se ha dispuesto que no sean admitidos como sustitutos para Ultramar los licenciados absolutos sin haber sido examinados con gran detenimiento los documentos que los mismos acompañen.

A la casa de socorro de la calle Cardenal fué conducido un niño que presentaba una gran herida en la cabeza, causada por una pedrada que le tiró otro con quien sostenía pendencia.

Anteayer a las doce del día rñieron en un cercado próximo a la villa de la Rinconada dos sujetos llamados José Cansino Orellana, de 56 años de edad, natural de la Algaba, y José Durán Gomez, de 40 años y vecino de la Rinconada...

La recaudación total en la Aduana de esta capital ha ascendido en el día de hoy a 5.182 pesetas con 58 céntimos.

Los ayuntamientos de Villamanrique y los Corrales han ingresado en la tesorería de esta delegación 1.500 y 2.300 pesetas respectivamente por los cupos de consumos contratados con la Hacienda y correspondientes al ejercicio actual.

La cantidad recaudada por el tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 12.217 pesetas con 7 céntimos.

Un vendedor de la plaza de la Encarnación llamado Manuel Vallejo, ha entregado al jefe de órden público, Sr. Valenzuela, tres letras de cambio. Dos de ellas de 289 pesetas 30 céntimos cada una y otra de 500, todas encontradas en la vía pública por el Vallejo.

Por derechos reales han ingresado hoy en el Tesoro 1.559'09 pesetas; por derechos de Aduana 5.182'58, y por redenciones del servicio de las armas 6.000.

Por la caja sucursal de depósitos de esta provincia serán satisfechos en el día de mañana cinco mandamientos de pago a favor de los señores D. Pedro y D. Manuel Carriero y D. Federico Moragón, importante 4.886 pesetas.

En la delegación de Hacienda se ha recibido un libramiento de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento a nombre de D. Manuel María Rufó.

La delegación de Hacienda de Madrid interesa de la de esta provincia certificación de cese y haberes correspondientes a D. Marcelo Gualba.

En la calle Relator rñieron esta mañana dos sujetos llamados José Osuna Martín y Eugenio Diego Cañete, resultando este último con una herida en la cara, de la que fué curado en el Hospital central. El agresor fué detenido, ingresando en la prevención civil.

Para mañana, a las ocho y media, está citada la comisión municipal de Mataderos. En ella se resolverá de la reclamación del anterior contratista del lavado del despojo y respecto a lo solicitado por el auxillar de peso sobre aumento de sueldo.

Siguen con gran actividad las obras de reparación de la Iglesia de la calle Orfila, propiedad de los maestros albañiles, con objeto de abrirla nuevamente al culto.

Viajeros llegados hoy a Sevilla: Hotel de Roma: D. Carlos Morales y hermanas, D. Trinidad Lopez Antunez, D. Luis Suarez de Córdoba, D. Francisco de Paula Lopez, D. José María Castillo y D. José Anguera de Osorio y señora.

Hotel de Europa: D. Ramón Nogués, don Jaime Limón, D. Emilio Gres, D. José María Moreno y D. José Villagas.

Las curaciones practicadas en las casas de socorro de esta capital durante el día de ayer son las siguientes:

Cardenal: Adolfo Romero, de herida a colgajo en el dedo medio de la mano izquierda; Emilio Gonzalez, de herida contusa en la región frontal, y Francisco Pulido, de herida contusa en la región parietal.

San Lorenzo: Antonio Mendoza, de herida incisa en la extremidad del dedo medio de la mano izquierda; Fermín Cordero, de herida contusa en la región parietal; Antonio Sánchez, de herida incisa en la articulación de la segunda falange y cara dorsal del dedo índice de la mano izquierda; Fernando Garrido, de contusión en la parte media y cara anterior del muslo derecho; Francisco Soltero, de contusión en el hombro izquierdo, y Joaquín Jimenez, de torcedura de la muñeca derecha.

Triana: José Perez Gallego, de herida contusa en la cabeza; Antonio Agudo Rubio, de herida contusa en la cabeza; Manuel Iglesia Ballester, de herida contusa en la cabeza; José Gonzalez Mora, de herida contusa en la cabeza; Dolores Bermudez Vega, de contusión en el pie izquierdo, y Rocío Romero Iglesia, de contusión en el antebrazo izquierdo.

Puerto de Sevilla. Mareas para el día 20 de Agosto. Sol sale a las 5-16 de la mañana y se pone a las 6-20 tarde.

Primera pleamar: Barra, 11-26 mañana; Liza, 2-32 tarde; Borrego, 3-5 tarde; Coria, 3-30 tarde Sevilla, 4-10 tarde.

Primera bajamar: Barra, 5-8 madrugada; Liza, 8-39 mañana; Borrego, 9-10 mañana; Coria, 9-35 mañana; Sevilla, 10-16 mañana.

Segunda pleamar: Barra, 11-56 noche; Liza, 3-7 madrugada; Borrego, 3-40 madrugada; Coria, 4-5 madrugada; Sevilla, 4-45 madrugada.

Segunda bajamar: Barra, 5-47 tarde; Liza, 9-13 noche; Borrego, 9-49 noche; Coria, 10-14 noche; Sevilla, 10-55 noche.

Fases de la luna: Luna llena el 23 a las 6-59 de la mañana. Menguante el 31 a las 10-30 mañana. Movimiento de buques en el puerto hasta las cuatro de la tarde de hoy.

Entrados: Vapor Calderón, con carga general, de Cádiz; vapor Cabo Quejo, con carga general, de Bilbao.

Despachados: Vapor Luchana, con carga general, para Cádiz; vapor Meroddo, con mineral, para Troom; balandra Regla, en lastre, para Bonanza; vapor Abermaes, con mineral, para Glasgow.

Las señoras que sufren desarreglos menstruales y a consecuencia de ellos experimentan dolor de cabeza, cansancio, fijeidad en las piernas, dolor en los riñones y en el bajo vientre, etcétera, lograrán la salud y la normalidad de las funciones haciendo uso del Kola-Kola Beger, que por su exquisito sabor y delicada fragancia se toma con placer.

De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Tetuan núm. 20.

PRÓXIMO REEMPLAZO.—Redenciones Militares. 1.ª Peninsula, Ultramar y excedentes de cupo. 2.ª Peninsula y Ultramar.

Los fondos se entregan a los depositarios que desgujen los interesados.

La Unión Española.—Barcelona. Unica sociedad que redimió a sus asociados de entre los 20.000 excedentes de cupo del 94.

REPRESENTANTE EN SEVILLA: D. NORBERTO GONZALEZ, ALBAREDA 54.

BALNEARIO DE MARMOLEJO. BAÑOS MINERO-MEDICINALES. AGUAS RECONOCIDAS como el mejor medicamento para combatir todas las enfermedades del ESTÓMAGO, HÍGADO, BAZO, RIÑONES y vías urinarias.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las dispepsias.—Catarras del estómago.—Catarras vesicales e intestinales.—Bilis.—Gastralgias.—Congestión e inflamación del hígado y bazo.—Cálculos vesiculares y hepáticos.—Cálculos biliares.—Diabetes azucarada.—Anemias.—Clorosis.—Afecciones linfáticas.—Pesadez del estómago.—Digestiones difíciles.—Insipiente.—Convulsiones de las piernas y de intermitentes ordinarias.—Reumatismo y enfermedades de la piel, etc.

Se hacen embotellados en todo tiempo. Se venden en todas las farmacias.

TEMPORADAS OFICIALES: 1.ª de Abril a 15 de Junio, y 1.ª de Septiembre a 15 de Noviembre. PARA PEDIDOS y demás detalles, dirijase la correspondencia a la Administración, en Marmolejo (Jaén).

Diez y seis magnificas fotografías POR 70 CENTIMOS.

Cupón para recortar. NUESTRO GRAN PORTFOLIO. Cupón de EL NOTICIERO SEVILLANO. Mediante uno de estos cupones y SETENTA Y CINCO CENTIMOS en sellos de correo, enviaremos a domicilio, en España el... Cupón de nuestro Gran Portfolio.

Comprado directamente en nuestras oficinas ó a uno de nuestros agentes, el precio es de 70 céntimos en Sevilla y 75 céntimos en los demás puntos de las provincias de Sevilla, Córdoba, Extremadura y Cádiz.—Para recibir el Portfolio certificado, remítanse 35 céntimos adicionales.

Se debe enviar el Portfolio núm. Nombre: Señal:

Observaciones Meteorológicas

Table with meteorological data including Barómetro (988,1), Termómetro (17,5), Humedad relativa (81%), etc.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Bernardo de Navarra doctor y fundador de San Fernando, mártir, Lisarga.—El oficio y misa son a las 7 de la tarde.

Coritos.—En la parroquia Omnium Sanctorum y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de María.

Novena-horas.—El jubileo se gana en la quiza de San Bernardo.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 19 de Agosto de 1905. Servicio para el 20.

Boletín comercial. Mercado de aceites. Existencia de ayer 600 arrobas.

Matarero. Reses cortadas en el día de hoy: 60 toros, 67 vacas, 58 vacas, 90 novillos, etc.

Presos al público.—Reses mayores de 100 pesetas kilo; terneras de 2'00 a 2'50 pesetas kilo.

Ante la sección segunda de la Sala de lo Penal se ha visto hoy el juleo oral de la seguida por el juzgado de Carmona...

Despues de practicada la prueba de sentante del ministerio fiscal, Sr. de la modifica sus conclusiones provisionales...

El letrado defensor, Sr. Jurado Domínguez se conforma con la petición fiscal de Gullen y para Perez de la absolutión...

Ante la misma sección se ha visto oral de la causa seguida por el juzgado de la Sierra contra Antonio Merdriguez...

El ministerio fiscal califica el hecho atentado a un agente de la autoridad...

El letrado defensor, Sr. Esquivias y pide la absolutión, y terminadas las prescripciones de juicio concluye para sentancia de culpabilidad.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Juicio oral de la seguida por el juzgado de Utrera...

Defensor, D. Manuel Bedmar. Sección tercera. Causa seguida por el de Estepa contra Rafael Prado...

Defensor, D. José Esquivias y Zarriga. Sentencia: La sección segunda ha fallado...

La sección segunda ha fallado en la seguida por el juzgado de Marchena Lobato Bermudez y Francisco Lopez...

Se ha remitido al departamento de Cádiz la real cédula de la cruz de San Fernando a favor del teniente de navío...

Se ha participado que el teniente D. Valerio Godoy aun no puede ingresar en el orden de San Hermenegildo.

Al intendente militar de esta región enviado el real despacho del capitán de milicias civil D. Juan Ollero para la toma de posesión.

Al presidente de la Audiencia de Sevilla ha participado que el guardia segundista Martínez Acosta no ha podido comparecer a su juicio.

El cabo de carabineros Diego Perez ha sido declarado inerte por haberse perdido el real despacho de su filiación.

Se ha ordenado la baja en el batallón de Segorbe del soldado Juan de Fria.

Se ha ordenado que el trompeta de mienta caballería de Alfonso XII Juan Martín se presente en el juzgado de esta capital.

Al cabo de carabineros Benito Martínez se le ha concedido la invalidación de nota que tenía en su filiación.

Noticias militares

Se ha participado que el teniente D. Valerio Godoy aun no puede ingresar en el orden de San Hermenegildo.

Al intendente militar de esta región enviado el real despacho del capitán de milicias civil D. Juan Ollero para la toma de posesión.

CUENTOS CORTOS

DOS OLAS

Risueña y juguetona como una muchacha de diez abriles, coronada con una retina con una diadema de blanquísima espuma en la que centelleaba la luz del sol con más vivos reflejos que los del diamante, llegó a la arenosa y tranquila playa una ola y allí se detuvo breves momentos.

Poco después llegó otra ola, tan majestuosa y arrogante como la primera cristalina y alegre.

Al encontrarse se estremecieron ambas como se estremecen dos corazones jóvenes enamorados y pretendiendo en vano disimular su turbación se hablaron así: —¿Me conoces?—le preguntó la ola majestuosa y arrogante a la ola risueña y juguetona.

—Me parece que te he visto antes de ahora —contestó ésta emocionada como la joven que oye por primera vez una declaración de amor.

—¿Cuándo? —Muchas veces.

—¿Dónde? —En mis sueños.

La ola majestuosa no pudo ocultar un vivo resplandor de alegría y alentada por las respuestas de la otra ola, le dijo con pasión: —En tus sueños me has visto, como yo a tí; porque tú eres la ola que yo he buscado por todos los ríos y por todos los mares, y hasta que no te he encontrado no he podido ver convertida en hermosa realidad la ola que señalaba...

—¿Qué felicidad tan grande!

—¿Lo dudas? no lo dudas... Mira: en el inmenso Océano en que nos hallamos todas las olas sueñan con una compañera y cada una va rodando de un lado para otro hasta que no la encuentra. Muchas veces sucede que las dos se buscan para ser felices, están años y años pensando la una en la otra a miles de leguas de distancia, hasta que una coincidencia imprevista las pone en contacto; y a veces también ocurre que no se encuentran jamás en el camino... Esas son las olas infortunadas que tú habrás visto pasar por tu lado, reflejando en su superficie la tristeza que las aísala a la desesperación que las estrella contra las rocas... Pero no hablemos de esto; nosotros nos hemos encontrado y ya desde este momento somos felices.

—¿Para siempre?

—Para siempre. ¿Quién podrá ya separarnos? Nuestra suerte será desde hoy la misma; juntas, como ahora, rodaremos por el Océano compartiendo nuestras penas y nuestras alegrías, cuando la brisa nos acaricie y el sol nos ilumine, nuestros rizos y nuestros reflejos se confundirán como los granos de arena de la misma playa y las perlas de una misma concha; y cuando la tempestad nos azote y el ciclón nos agite, nuestras inquietudes y nuestras convulsiones se confundirán también como nuestros rizos y nuestros reflejos en los días venturosos. Unámonos para ser dichosas, que no hay nada más triste que la soledad en medio del Océano; y tú sin mí como yo sin tí, ¿qué haremos sino llorar desventuras y maldecir a cada momento nuestra separación?

Aun titubeaba la otra ola, aún se mostraba indecisa entre seguir o no a su compañera que tan sentidamente le hablaba, cuando ésta, con el aplomo del que sabe el infujo que ejerce en el espíritu de otro, dijo con un tono mezcla de mandato y de súplica:

—Sígueme, ¿no me sigues?

La ola risueña y juguetona sintió que su voluntad la impulsaba irresistiblemente hacia la otra ola; quiso hacer un esfuerzo todavía para dominar aquel movimiento interior que la aproximaba a su compañera, pero vencida al fin se dirigió hacia ella como el acero atraído por el iman.

Temblando de alegría se retiraron de la playa, como si quisieran ocultar al mundo su felicidad, y se fueron mar adentro.

Pero ¡oh brevedad de la dicha! El viento agitó sus alas, encrespóse el Océano y ¡pobres olas!

Un momento lucharon como desesperadas para no desunirse, pero fué en vano... La calma las reunió en la orilla y la tormenta las separó en medio del mar...

Lo mismo que a las olas les sucede a las almas. ¿Cuántas habrán creído que su unión iba a ser eterna y se habrán separado a su pesar breves instantes después de haberse encontrado!

Y lo mismo que las olas ¿quién asegura que volverán a encontrarse en la vida las almas que desune un golpe inesperado del destino?

El suceso de la Macarena

Anoche volvieron a promoverse los escándalos en la puerta del ex-convento de las Calatravas.

Gran número de mujeres y chiquillos volvieron a apedrear el edificio, plidiendo a grandes voces fuese arrastrada la directora del mismo.

Un sacerdote pidió auxilio a la benemérita del puesto de la Macarena, no pudiendo prestárselo por estar toda la fuerza de servicio de campo y solo estar en la casa-cuartel el guardia de puerta.

El escándalo duró hasta las altas horas de la noche.

Esta mañana se ha dado cuenta del suceso al juzgado de instrucción del distrito de San Vicente, dándosele al mismo tiempo conocimiento del origen del suceso.

Según nuestras noticias, la niña Angeles Romero Rodríguez continúa en su domicilio de la calle Queso algo resentida de salud.

Las personas que por vivir junto al expresado convento oyeron y vieron los malos tratos de que era objeto la desgraciada niña, son Ramona Silargo, Carmen Ruiz, Pastora Gómez, Pilar Sánchez, Francisco Ruiz y Antonio Bravo.

Todos continúan afirmando que la doña Juana arrojaba cubos de agua a la niña Angeles, y que ésta, medio desnuda, estaba amarrada a un árbol del jardín.

Esta mañana continuaban los grupos de mujeres y chiquillos a la puerta de las Calatravas.

Los muchachos han arrojado gran cantidad de piedras, siendo inútiles los esfuerzos de los agentes de la autoridad para evitar el lamentable y poco edificante espectáculo.

La directora del colegio, doña Juana Rodríguez Cardoso, nos escribe hoy afirmando que todo cuanto han dicho los vecinos de las Calatravas es falso, que tiene por origen la calumnia de una mujer llamada Carmen Ruiz y que la niña está perfectamente de salud.

Añade que la niña se llama Encarnación García y no Angeles Romero. Queda complacida la señora Rodríguez Cardoso.

Rubias y morenas

La eterna disputa sobre qué mujeres son más hermosas, si las morenas o las rubias, ha entrado en una nueva faz, gracias a los adelantos del siglo, que lo hace de todo punto interminable.

Ya no se puede llamar Angeles a las mujeres que se ofrecen a nuestra vista con tez de nácar y cabello de oro, ni se tienen datos fijos para calcular la intensidad de las pasiones de una mujer por el tinte moreno de sus mejillas y el negro intenso de sus trenzas.

Los poetas han dicho siempre que las mujeres rubias son puramente ideales, y que las hembras de color moreno representan las vivas sensaciones de los gocees materiales; estos poetas no conocían a las mujeres de nuestros días.

Eva, al decir de los peritos en antigüedades, era morena encendida y tenía los cabellos de un negro azabache, que daba gozo mirarlos; y la misma Eva, según la opinión de otros sabios—que parece la conocieron personalmente—era blanca, algo pecosa y con unos rizos de color de fuego capaces de encender el corazón del propio San Antonio.

Si desde el color de los cabellos y las tintas del semblante descendemos a la curvatura y la esplendidez de las formas, encontraremos que cuantas razones se aleguen en pró de la magnificencia del seno ó de la esbeltez del talle, no tienen sólido fundamento en qué apoyarse, pero como hoy solo nos proponemos hablar de superficie, sin penetrar en el fondo, dejemos este asunto a un lado, para que otros lo traten a su sabor, si les pareciere conveniente.

Volviendo, pues, a nuestro primer tema, diremos que los aficionados a las mujeres de tipo árabe, con tez morena y aterciopelada, están hoy de pésame, porque no se encuentra una morena aparente, aunque se busque a moco de candil.

Los que buscan en las rubias el amor en su manifestación más platónica y espiritual, andan un tanto escamados por efecto de las falsificaciones que se han puesto tan de moda.

Supongamos que un joven—Impresionable, por supuesto—entra en un salón, poblado de mujeres elegantes y distinguidas; el joven busca el tipo que más encaja en sus aficiones, y el tipo no parece por ninguna parte.

Hay una completa uniformidad de rostros, cubiertos de una espesa capa de polvo de cualquier cosa, y de unas rosetas encarnadas, cuya procedencia es difícil de averiguar. Si el joven es partidario de una tez de nieve y rosa se expone a que cuando su preferida se lave la cara, presente un cutis aculeado con algunos barros por añadidura; si le placen los semblantes que rebosan vida y salud, es fácil que a virtud de una buena jabonadura, se descubran unas facciones de tinte enfermizo y cadavérico.

Los polvos rubios disfrazan la más negra cabellera y la disolución de nitrato de plata trueca en negro, no solo lo rubio, sino hasta lo blanco.

Convengamos, pues, en que hoy por hoy la hermosura del rostro y del pelo de una mujer no pertenece a la naturaleza sino a la química,

y mientras la química no diga la última palabra, mientras no declare que ha llegado al límite apetecido en esto de convertir las caras femeniles en caracas de yeso y bermellón, no puede resolverse el problema de un qué consista la belleza de la mujer y qué tipo es el que merece la preferencia.

ROSCIO.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Un petardo

Barcelona 18, 12 t. (Retrasado.) En la Rambla del Centro y junto a un kiosko establecido a la entrada de la calle Fernando...

Se hará desde el 22 de Agosto al 21 de Septiembre en 20 buques de la Compañía Trasatlántica en los puertos de Coruña, Gijón, Ferrol, Cádiz, Málaga, Cartagena, Valencia, Barcelona, Palma de Mallorca y Santa Cruz de Tenerife.

El portugués detenido.—El canal de Tamarite

Madrid 19, 1-15 madrugada. (Retrasado.) El malato portugués preso ha sido reconocido por el Sr. Roca, embajador que fué del Japon, y que afirma es un extravagante inofensivo.

El Sr. Linares Rivas ha prometido a la comisión gestora 150 000 pesetas para las obras del canal de Tamarite, aconsejando a la comisión gestione la presentación a las Cortes del proyecto de ley como medio más eficaz para hacer el canal.

La actitud de las oposiciones.—Gensuras

Madrid 19, 2 madrugada. (Retrasado.) Un elevado personaje, no político, pero de decisiva influencia, manifestábase anoche dolorido de la actitud de las oposiciones.

«España unida y pronta al sacrificio» decía —se agigantaría ante Europa y América mientras la insurrección dividida decrece.

«Si las oposiciones quieren el poder diganlo; si creen que los proyectos presentados son malos y no quieren el poder declinan toda la responsabilidad sobre el gobierno.

«Pero no se explica que hagan obstrucción y lo entorpezcan todo, rechazando el poder.»

Una desgracia.—El yacht del emperador, homicida

Madrid 19, 2-30 madrugada. (Retrasado.) Telegrafían de París que durante las regatas en honor del emperador de Alemania, en Portwid, el yacht de Guillermo II embistió al del barón Zardwit echándolo a pique.

La tripulación arrojó al agua, pero por desgracia pereció todo.

El barón resultó con heridas graves, falleciendo poco tiempo después.

Nuestros queridos amigos

Madrid 19, 3 madrugada. (Retrasado.) Un telegrama recibido anoche por El Imparcial dice que en Cayo Hueso verificóse una imponente manifestación de protesta por la muerte en Cuba del periodista Bobin, correspondiente de un periódico de la Florida y que los laborantes atribuyen a las tropas españolas.

Los compatriotas de Call, Sherman y compañía, pasearon y vitorearon por las calles las banderas yankee y cubana, unidas. Después rasgaron una bandera española.

Y después, hay que suponer descansarían de tan heroica hazaña.

El servicio telegráfico

La tormenta que anoche descargó sobre Sevilla y que hoy se ha ensañado de la meseta central de Castilla ha cortado por completo la comunicación telegráfica con Madrid.

La línea funciona con algunas horas de retraso, según nos dicen en este centro telegráfico, y hasta la fecha solo hemos recibido de la pasada madrugada y que van en el lugar correspondiente de este número.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO

Al gobernador militar de Málaga se ha ordenado que participe qué autoridad ha interesado la presentación en Cádiz de los guardias Francisco Mateo Valdivia y otros.

Al ministerio de la Guerra se ha remitido instancia del segundo teniente D. Estanislao Escamín, solicitando se le conceda prórroga para su ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

Ha solicitado el empleo de segundo teniente de la escala de reserva ratibuida, el auxiliar de administración militar D. José Cabello.

Se ha ordenado la baja en el segundo batallón de plaza del soldado Juan Parque.

Por la superioridad se ha dispuesto que el oficial celador de fortificación D. Manuel Sena, continúe en comisión en la comandancia de ingenieros.

Ha sido desestimada la instancia promovida por doña Eduarda Medina, en la que solicitaba el regreso a la Península de su hijo José Fernández.

Se ha concedido permuta entre los soldados Esteban Álvarez, del regimiento de Sorla, y Francisco Valls, del regimiento de África.

Pasaportes expedidos hoy por esta Capitanía general:

Al primer teniente del regimiento de reserva de Roda, D. José Gamez, para que marche a Estepona (Málaga).

Al sargento de Sorla José del Rosal, para que se incorpore al regimiento de Africa, número 4.

Al sargento de carabineros Juan Soto, para que marche a Ciudad Real.

Al carabnero Gines Martínez, para que marche a Valladolid.

Al sargento de la comandancia de carabineros de Granada, Francisco Lara, para que se incorpore a la de Bilbao.

Al artillero del segundo batallón de plaza, Juan Jorge, para que marche a Zaragoza a incorporarse al sétimo regimiento montado.

Al carabnero de la comandancia de Málaga, Antonio Ordoñez, para que marche a Cabra (Córdoba).

Se le ha concedido el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida de la Guardia civil con destino al ejército de la isla de Cuba al sargento de la comandancia de Sevilla D. Victoriano Bonilla García.

En circular del ministerio de la Guerra fecha 17 del corriente se destina a las compañías que han de marchar a Cuba a los oficiales siguientes:

A las 7.ª y 8.ª compañías del primer batallón del regimiento infantería de Sorla, número 9.

Capitanes de la escala activa: D. Fernando Calero Velez y D. Fernando Lara Herrera.

Segundos tenientes de la escala activa: Don Augusto Riquelme Lopez Vago y D. Ildefonso Martínez Perez.

Segundos tenientes de la escala de reserva: D. Alejo Casas Lostal, D. Bartolomé Barceló Lluich, D. Eduardo Perez Rodriguez, D. Jaime Tugores Roca, D. Manuel Guerra Hidalgo y Antonio Collantes Balletos.

A las 7.ª y 8.ª compañías del regimiento infantería de la Reina, número 2.

Capitanes de la escala activa: D. Eladio Ortiz Villajos Paniagua y D. Manuel Padilla Delgado.

Primer teniente de la escala activa: D. Antonio Espigares Navas.

Segundo teniente de la escala activa: D. Manuel Granados Cantos.

Segundos tenientes de la escala de reserva: D. Antonio Saldaña Martín, D. Antonio Esteban Gil, D. Benito Prado Peña, D. José Fernandez Perez, Turiani, D. Juan Gallego García, D. Luis Hernandez Gomez y D. Justino García y García.

La Hacienda salvada

5.000 millones de ingresos

Para conocimiento de nuestros lectores copiamos la carta que el Sr. Piculo, palsano del Sr. Navarro Revorter, ha dirigido al Sr. Cánovas:

«Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo de ministros.—Madrid.

Valencia 12 Agosto 1896.

Muy señor mio y de mi atenta consideración: El presupuesto nacional español de gastos, en circunstancias normales, es de ochocientos millones de pesetas anuales, y el de la guerra de Cuba procede calculase en seiscientos millones de pesetas.

España posee recursos y crédito propio bastante actualmente para atender a los dos referidos presupuestos, o más si fuera necesario, y atenido el que suscribe a tan sagrada obligación, ofrece a la nación española, por conducto de V. E., la aportación inmediata de cinco mil millones de pesetas, favoreciendo los intereses de la misma y fortaleciendo su crédito a la altura que debe estar con sabios y paternales gobiernos con su representación nacional.

El popular y aplaudido autor de Juan José ha llegado a Madrid, donde pasará muy pocos días, consagrados a visitar a su madre, regresando después a su retiro de Mallorca, donde ha permanecido y permanecerá una larga temporada entregado a los trabajos literarios.

Dicenta vive lejos de la capital mallorquina, en una casa de campo junto al mar, preparando a Juan José hermanos que sean dignos de su fama. Le acompaña en su retiro el ingentísimo poeta Manuel Paso, también alejado de los bullicios madrileños para bien de las letras.

Joaquín Dicenta está concluyendo un drama en tres actos, que aun no tiene título. La acción de esta nueva obra se supone en el campo. Los personajes no pertenecen a las clases populares, como en Juan José; pero en el nuevo drama, el autor, con muy buen acuerdo, presentará cuadros tan reales y vivos como los que le proporcionan gloria y provecho en todos los teatros de España.

También escribe Dicenta, en colaboración con Paso, una zarzuela en tres actos que se titula La Dolorosa, y a la cual pondrá música Chapí. La Dolorosa está inspirada en la novela de Alarcón El Niño de la Bola. Al mismo tiempo que en esta zarzuela, Paso trabaja en un libro que se titulará Mallorca.

Dicenta no ha pensado nunca, como se había dicho, en ponerle un epílogo a Juan José. Y hace bien.

El rostro de Mr. de la Reynie de rojo que estaba se puso livido. Cogió a su mujer por el brazo, la condujo fuera de la estancia y cerró la puerta.

La prudente Constanza aun no había concluido y protestó largo tiempo en el corredor de tamaña violencia, indigna de la magistratura, y después se fué a tomar un vaso de vino azucarado, lo que la puso en disposición de comer con el mejor apetito.

Mr. de la Reynie quedó solo por fin; arrojó su peluca sobre la cama y dejóse caer en el sillón de cuero que tenía delante de su mesa de trabajo, y empezó a enjugar con el pañuelo su cabeza calva, empapada en sudor.

—En verdad, en verdad, murmuró con amargura, que mis negocios tienen también su parte amenazadora. Para un hombre público, los pecados de la juventud son de unas proporciones que se confunden con el crimen, se atraviesan a cada paso en nuestro camino y pesan sobre nuestra voluntad, haciéndonla torcer a cada instante. Dios me tomará en cuenta la amargura con que expío todos los días la única falta de mi juventud; la única, puedo decirlo delante de Dios.

Permaneció largo rato con la cabeza escondida entre ambas manos, y exclamó: —Y luego las atenciones de mi cargo, las exigencias del rey, de los ministros, de los príncipes, el cuidado de la ciudad... ¡Oh! es preciso tener una cabeza tan grande como el armario en que guarda la ropa blanca mi querida esposa. Hay momentos en que mis fuer-

desanaba, eran las exigencias de la corte y del rey, que se atravesaban sin cesar en su camino.

Si ponéis un instrumento científico al alcance de un niño, le convertirá al punto en un juguete; la Reynie había inventado el instrumento más curioso del mundo, y la corte, que lo tenía a su alcance, le convertirla en su diversión.

Además tenía aquella amargura que Nicolás de la Reynie llamaba su único pecado, y el cual venía a cerrarle frecuentemente su camino por medio de una de las mujeres más lindas de la corte.

Precisamente la dama a quien acababa de aludir su mujer, la dama a quien se llamaba en público condesa de Foix y en secreto Mariana la Normanda.

Esto era demasiado, y Nicolás, con solo un año de ejercicio, estaba ya al límite del sufrimiento.

Había adelgazado visiblemente, había envejecido...

Y era que no tomaba estas contrariedades con ánimo sereno, ni sacaba partido de ellas como hicieron muchos de sus sucesores; era, en toda la fuerza de la expresión, un hombre de conciencia, de arte, que tenía toda la fe del inventor.

Quería verlo todo, quería hacerlo todo por sí mismo...

Mientras enjugaba el sudor de su frente lamentando la situación en que un deseo imprudente le había colocado, una criada entró con un plato de sopa humeante, llevando en otro un poco de queso y pan.

El magistrado rechazó la sopa y tomó el queso y el pan, exclamando: —Dad las gracias a la señora por haber pensado en mí.

La criada, en cuanto tuvo libre una de sus manos, sacó del bolsillo de su delantal un puñado de cartas que depositó sobre la mesa.

—Todo esto, dijo, lo han traído caballeros, damas, criadas y maderos, y como todos han hablado, ya no sabemos lo que han dicho.

Esta era la costumbre. Mr. de la Reynie despidió a la criada con ademán de impaciencia, y empezando a comer el pan y el queso, murmuró suspirando: —¡Ah! no era lo mismo cuando estudiaba derecho romano en la Universidad de Tolosa; en fin, comamos un poco mejor é peor, ya que no es posible mantenerse del aire.

Y comía el desgraciado, que había llegado al límite de sus deseos, como si tomara una medicina.

Entre bocado y bocado abría una de aquellas cartas, y después de mirarlas las arrojaba en un gran canasto que tenía al lado de la mesa.

La última misiva que tomó era de una letra fina y desigual, que acusaba a veces la mano de una mujer.

Las cejas del lugarteniente de policía se fruncieron, soltó el pan que tenía en la mano y murmuró:

